

教育。她们成功地利用了那些向她们敞开的告知人们其余的史话。

机会；同时又平衡了事业和家庭的责任。她们是女学生们的榜样和良师益友。未来将会 [American Pharmacy 《美国药学》，NS 28 (5) : 18~22, 1988 (英文)]

• 会讯 •

《89全国临床药理学学术交流会》在沪召开

由卫生部药政局委托上海医科大学药学院主办的《89全国临床药理学学术交流会》于1989年10月17日至20日在上海医科大学举行，卫生部药政局领导栗福民副局长、李之鑫主任亲临大会指导，来自全国二十三个省、(市) 140名代表参加了会议。

10月17日上午举行了隆重的开幕式，李之鑫主任主持了开幕式。上海医科大学药学院戴华娟院长致了开幕词，栗福民副局长和上海医科大学汤钊猷校长均在会上作了热情洋溢的发言，上海医药局谢天寿局长，中国药学会上海分会理事长嵇汝运教授也在会上讲话，对会议的召开表示热烈的祝贺。栗福民副局长的讲话给到会代表很大的鼓舞，他强调开展临床药理学是当今医药科学发展的需要，是十一亿人民防治疾病的需要的观点。

大会特邀了中国药科大学刘国杰教授、华西医科大学廖工铁教授，南京军区南京总医院陈刚教授、广州红十字医院郑企琨主任药师在大会作了学术报告，上海医科大学奚念朱、陆明廉、王登明教授也在大会上作了报告，他们报告的内容涉及国内外临床药理学与研究的发展，使代表们深受启发。

来自美国北卡罗莱纳大学的Sawyer教授也在闭幕式前作了有关美国临床药理学研究动向的报告，引起了到会者的浓厚兴趣。

这次会议先后收到征文160余篇，经专家审阅后，选取了114篇收入大会论文(摘要)集，会议期间安排了一天半时间分二个会场进行分组交流，共交流了78篇论文。内容广泛，包括血药浓度测定和药物动力学的研究、合理用药和药物不良反应监测、药物相互作用的研究以及开展临床药理学工作的经验等等。卫生部药政局领导和与会代表对上海医科大学一些青年教师的报告给予好评，认为研究水平较高。18日晚部份代表还与Sawyer教授进行了座谈，外宾一一回答了代表感兴趣的问题，会议气氛热烈座谈直至夜深。10月19日下午举行了简短的闭幕式，栗福民副局长对这次学术交流给予了充分的肯定。上海医科大学朱世能副校长以一医师的身份，对发展临床药理学工作提出了自己的见解。

代表们普遍认为，这次会议是近年来临床药理学学术交流活动规模最大的一次，学术水平也较过去为高，会议开得很成功。通过交流大家感到得益不少，既交流了学术，又增进了同行了解与友谊，希望今后间隔适当时间再一次举行，大家相信这次交流活动，必将对全国临床药理学的发展起积极的推动作用。

这次会议得到了新闻出版界朋友的重视，上海电视台，上海广播电台、文汇报、解放日报、新民晚报等新闻单位，均纷纷派出记者进行采访，陆续进行了报道，他们对支持临床药理学工作都表示了很高的热情。

(程务本)